

南科大今年在豫招生20人

特殊专长降至二本线录取

本报讯(记者 王红)6月2日,被誉为中国高等教育改革试验田的南方科技大学在豫举行2012年招生说明会,这不但是南科大获得教育部批准建立后的首次自主选拔录取招生,也是首次采用学生高考成绩、平时成绩及学校复试三者综合评价的全新方式选拔人才。

在豫投放20个招生名额

南科大校长朱清时表示,今年,南科大计划招生总数180人,其中,计划在河南投放20个招生名额,全部在提前批次录取,按照理工科大类录取,入学时不分专业。即学生大一、大二不分专业,主要以基础科学课程为主,等大三时再根据学生的兴趣和和能力选择专业。

与其他高校不同,2012年,南科大的自主

招生将采用基于高考的综合评价录取模式,即报考该校的学生在全国统一高考后,再参加学校组织的复试。高考成绩占60%,高中阶段平时成绩占10%,南科大组织的复试成绩占30%,最终构成考生的综合成绩,按考生综合成绩择优录取。

特殊专长降至二本线录取

南科大如何选拔学生?朱清时表示,原则上来说学生需要过一本线,但在某些方面特别优秀,经学校专家组鉴定通过后放宽条件,达到二本线即可。

学校复试考生需要咋准备?朱清时表示,南科大复试重在考查学生的记忆力、想象力、注意力和洞察力,这四项能力是反映学生

是否具有高创新性优秀人才潜质的四大要素,是学生自身“携带”的能力,不需要任何准备。

另外,为减轻考生的经济负担,该校不收取报名费和考务费。家庭经济困难且路途遥远的考生,还可以向南方科技大学招生办公室申请交通补助。

所有录取新生免除学费

除了优秀的师资和独特的教育模式,南科大还将为考生提供丰厚的奖励助学金。据介绍,南科大为本年度招收的全体新生设立了奖学金,每人6000元/年(连续四年,抵消学费),同时综合成绩优秀(前30%)的新生,入学即可利用课余时间协助教师进行科研工作,并获得10000-20000元/年生活补助(连续四年)。

续四年)。

今年,南科大采取中学推荐和学生自荐两种方式接受考生报名。有意报考的考生应首先登录学校网站下载填写报名资料。考生要注意的是,申请材料必须在6月15日前以快递方式邮寄至该校招生办公室(以当地寄出邮戳为准),或直接送到该校招生工作组在该省的驻地。

复试时间为6月19日,地点为河南省实验中学。



河南创业大赛郑州赛区战况

河南创业大赛郑州赛区预赛初选答辩圆满落幕

创业故事请读者品评 16名优秀创业候选人明起亮相

本报讯(记者 王红 通讯员 褚勇)“河南省创业大赛郑州市赛区预赛活动”于5月初开始启动,通过层层评审,目前已经完成了郑州赛区的预赛初选答辩,16名优秀的创业候选人,从符合条件的57名候选人中脱颖而出。明日开始,本报将开设“河南创业大赛郑州赛区·创业者风采”专栏对这16名优秀候选人的创业故事,进行逐一报道。

河南省创业大赛郑州市赛区预赛,是由郑州市人民政府主办、郑州市人力资源和社会保障局承办,于5月初开始启动,预赛活动设立了组委会,组委会办公室设在郑州市劳动保障培训就业指导中心(郑州市创业指导中心)。经过媒体发动,通过县(市)区人社部门组织报名和在创业项目商、创业培训学员、社会创业者中间大力宣传创业大赛预赛活动,吸引了数百名创业者咨询报名,郑州市已按省厅要求,于5月21日初步上报57名符合条件的创业候选人。

随后,根据3名创业指导专家对

创业候选人报名资料、创业项目计划书的初审,选取了26名创业候选人于5月24日参加了郑州市的预赛初选答辩会,答辩会采取参赛选手自述(要求选手从创业经历、经营现状、未来创业项目发展规划等三个方面进行陈述)、专家提问、选手公开答辩的形式产生16名优秀创业候选人,创业指导专家、创业培训师和创业工作人员组成实地考察组,分三组前往各创业候选人所经营项目场地进行实地走访考察。这16名优秀创业候选人,已经进入电视台预赛录播前的候选人名单。

为了宣传河南省首届创业大赛和郑州市的预赛活动,展示郑州市创业者风采,郑州市预赛组委会办公室与郑州电视台联合,在郑州电视台新闻频道推出“创业者风采”专栏,每天在新闻时段播出一名创业候选人的创业先进事迹报道。郑州日报、郑州晚报、郑州人民广播电台也将开始对16名创业候选人的创业事迹及郑州市的创业政策给予连续报道。



迎宾路街道青寨村兵役登记站

昨日,惠济区迎宾路街道办在各村张贴通告、标语,开展征兵宣传活动。图为工作人员现场指导适龄青年填写兵役登记证。本报记者 汪静文 摄

八所本土高校成立MBA联盟

本报讯(记者 王红 张丽霞)昨日,记者从郑州大学获悉,本月初,由郑大、河大等8所省内高校“牵手”的河南省MBA联盟正式成立,这一联盟的成立拉开了我省MBA学员之间沟通和交流的序幕,也为学员跨省交流与合作搭建了平台。

河南省MBA联盟是由郑州

大学、河南大学、河南科技大学、华北水利水电学院、郑州轻工业学院、河南农业大学、中原工学院、河南工业大学八所MBA开办院校MBA联合会共同倡议发起、自发成立的非营利性、非营利性的MBA联合组织,旨在搭建一个更具发展的MBA平台,努力构建与完善河

南MBA沟通平台,帮助MBA背景的企业家和职业经理人群体更好成长,树立河南MBA品牌形象。

河南MBA联盟成立后,将通过开展各项活动使会员单位充分交流与互动,促进河南省MBA群体之间知识、信息和资源的共享。

让儿童的“心灵之窗”更加明亮

国内首家公立儿童眼病医院——郑州市第二人民医院院中院市儿童眼病医院开诊

本报记者 汪辉 通讯员 陈燕文 丁友明图



六一儿童节,副市长刘东来到市儿童眼病医院看望患儿。

精细化的运作、专业化的团队、规模化的发展,一个更为规范的儿童眼病医院,让孩子受伤的“心灵之窗”有了可以重获健康的港湾。

6月1日,儿童节这天,国内首家公立儿童眼病医院——郑州市儿童眼病医院正式开诊,填补了我国没有专业儿童眼病医院的空白。

副市长刘东、市政协副主席王薇、市关工委主任刘振中、市卫生局局长顾建钦、郑州慈善总会会长武国瑞等出席开诊仪式。

开诊之际,郑州慈善总会出资设立了“郑州市贫困儿童眼病救助基金”,用于救助贫困眼病患儿。

郑州市第二人民医院院长孙世龙表示:“用尊重、关注、重视的眼光看待每一位患者,是我们的服务标准,创科学发展之先,争和谐为民之优,是我们为之奋斗的目标。我们将努力把儿童眼病医院打造成一个响亮的品牌,真正实现‘省内一流,国内有位置’的目标。”

一枝独秀 精细化运作创先河

6月6日是全国爱眼日,今年的主题是“共享和谐新视界”。

据统计,我国儿童斜视弱视患者约1000万;青少年近视率平均达60%,儿童眼疾致盲占所有致盲总数的4%,它不仅会给患儿的身心带来创伤,还会给升学、就业形成障碍,给家庭、社会造成负担,所以防治儿童眼病,保护儿童视力迫在眉睫,只有进行早期诊断、早期治疗,才能减少可避免的儿童低视力和盲症的发生。但目前国内还没有针对眼病患儿这一特殊群体的专科医院。

我省作为人口大省,儿童眼病患儿众多,亟需更加专业、更加规范的儿童眼病诊疗机构。郑州市第二人民医院,作为郑州市眼科医院,人才力量雄厚,技术设备先进,科研条件完备,同时立足中原,辐射周边,有很大的区位优势。郑州市儿童眼病



副市长刘东在市儿童眼病医院开诊仪式上讲话。



6月1日,市儿童眼病医院举行开诊仪式。

医院的诞生,满足了这一广泛的社会需求,也标志着该院眼科精细化运作迈入一个新的阶段。

孙世龙介绍,市儿童眼病医院成立后实行学术委员会指导下的主任负责制,成立儿童弱视科、儿童白内障、角膜病、儿童眼外伤、儿童眼底病、儿童青光眼、儿童眼部整形、儿童眼眶肿瘤、儿童泪道病、儿童视光学、儿童中医眼科等10个专业组,做到分科更细、更专,诊疗技术更精准、更规范,服务理念更切合儿童,对进一步加强儿童眼病防治病研究有着深远的意义。

满园春色 专业化团队领风骚

关注儿童视力健康是郑州二院人共同的责任。早在1998年,全国弱视斜视防治中心郑州分中心落户该院。随后,河南省儿童病诊疗研究中心、郑州市儿童眼病诊疗中心等也先后开花医院。

近年来,该院先后成立了三个小儿眼科病区,开放床位120张。每年诊治儿童患者10万余人次,手术3000余台,手术成功率达98%以上,诊治人数、手术数量、质量均处于国内领先水平,是目前河南省规模最大、技术力量最强、设备最先进的唯一小儿眼病专科。多年苦心经营,一支优秀的小儿眼科专

家团队不断发展壮大,王素萍、熊凤枝、陈梅、张五岳等专家脱颖而出,享誉省内外。

主任王素萍称得上是一位传奇性的眼科专家。有一种罕见的儿童眼病,到目前为止,全国共发现了8例,除其中5例手术分别在北京等著名医院完成外,其余3例手术均由她一人完成。一位眼科专家羡慕地说:“目前最尖端的眼病手术,王素萍都做过了。”

省优秀青年专家熊凤枝,在儿童眼病领域有独到之处,创新设计并主刀完成的“悬背式调整缝线后徙斜视手术”,受到国内知名小儿眼科专家高度评价。

一位忍受28年斜视痛苦、眼球不能转动、多次修正手术都没成功的患者,在经过熊凤枝的手术后,第二天揭开纱布后惊奇地发现自己的左眼能够灵活地转动了,激动地说:“28年的痛苦,今天我终于有了一双自信的眼睛。”

小儿斜视治疗专家陈梅,凭借着敏锐的观察力,高度的责任感,丰富的临床经验,治愈了近万名患者。

有一个5岁患者,头倾斜约45度,脊柱也发生了侧弯。陈梅发现孩子的右眼在内转时出现明显的上转,应该是复视,需要手术。

看着将信将疑的孩子父母,陈大夫做了一个小实验,将麻布用眼纱布遮盖从而消除了复视,奇迹出现了,患儿的头马上直了起来。家长的疑虑解除了并同意再次手术。

重视汛期尾矿安全 确保防控措施落实

本报讯(记者 黄永东)6月1日,副市长马健带领市安监、市建委等相关部门负责人到荥阳和上街检查尾矿库及建筑施工安全工作。

检查组一行首先来到荥阳市高山镇,实地考察看了我市5家尾矿库之一的中铝河南分公司赤泥尾矿库。该尾矿库在山沟中拦截而建,用于储存氧化铝加工废料,总库容达1200万立方米。其危险性在于当发生强降雨时,库体超容溃坝易形成洪水和泥石流。随后,检查组又考察了在建的郑州恒亿电器上街厂房和上街示范区示范性标准厂房。

据了解,今年前5个月,我市工矿、商贸领域事故呈多发态势,亡人事故中,建筑领域占到一半。随着气温逐渐升高,又到建筑领域事故多发时节,加之工人因麦收返家出现新老交替,给安全生产工作带来诸多隐患。马健指出,各县(市)区及有关部门要高度重视隐患排查和安全培训,吸取在建厂房事故教训,确保安全生产。同时要做好尾矿库防汛预案,关注汛期来临之后的极端天气,保证人员值守和防控措施落到实处,确保不出现安全问题。

再生资源回收利用 我市规划通过评审

本报讯(记者 王恩俊)利用3年时间,使城区流动回收人员纳入规范管理,80%以上的再生资源流向、储存得到有效控制并实现加工利用。5月31日,我市举行再生资源回收利用体系建设规划专家评审会,副市长朱是西参加。

据了解,我市每年产生再生资源大约300万吨以上,但再生资源回收利用率低。去年,通过公开招标,我市委托上海交大建筑设计院有限公司编制《郑州市再生资源回收利用体系建设规划》,利用3年时间,全市规划建设1081个回收站或回收中转站,在城市建成区外规划建设9个再生资源分拣中心和1个再生资源综合加工利用中心,使全市90%以上的再生资源回收人员纳入规范管理,90%以上的社区建立统一、规范的再生资源回收站(亭),90%以上的再生资源进入指定市场进行规范交易和集中处理。

专家组一致认为,该规划吸取了国内外先进经验,符合郑州实际,可操作性强,为减少城市污染、优化居民生存环境,进行了大胆探索和尝试。

朱是西强调,再生资源回收利用体系建设,是衡量城市环境保护和生态文明的方向标,要结合实际,因地制宜,突出重点,认真修订和补充完善,使规划更具合理性、科学性和操作性。



↑ 郑州慈善总会设立“郑州市贫困儿童眼病救助基金”。

↓ 市卫生局党委书记、局长顾建钦到市儿童眼病医院调研。



写在“6·6”爱眼日之际
郑州市第二人民医院系列之三